

洮南市综合整治 关东农贸商城及周边环境秩序

本报讯 (陶传志 姜宽裕) 关东农贸市场是洮南市主要的农副产品集贸市场,也是城市文明的重要窗口,在满足人民群众生活消费、活跃城乡经济中发挥了重要作用。为提升商城功能品质和群众满意度,解决存在的问题,洮南市从7月16日起利用一个月时间,集中对关东农贸市场及周边的经营秩序、环境卫生等方面进行综合整治,着力创建诚信安全、经营规范、秩序良好、环境整洁的文明商城。

这次集中整治活动在市政府的统一领导下,成立领导小组,制定实施方案,规定工作标准,细化落实市场监督

管理局、卫计局、城管局、公安局、物价局、畜牧局、消防大队、林业局和商城开办者的职责分工,明确目标任务,强化督促检查验收和宣传引导工作,让商城开办者、经营者、广大消费者共同参与,积极配合,形成整体合力。按照

“调查摸底、宣传发动、组织实施、评估检查、长效管理”5个阶段开展综合整治工作。一是加强商城食品安全、经营秩序的监管,取消无证无照、占道经营、马路经营,明确经营者的主体责任和责任范围。二是落实市容环卫责任区制度,清理暴露垃圾、卫生死角,配套完善垃圾收集、转运等环卫实施设备。

三是清理拆除商城周边乱搭乱建、影响市容的违法建设;规范机动车、非机动车停放秩序,突出解决由于市场主体责任不明确、管理制度不健全、环卫基础设施配套不完善等导致的“脏、乱、差”现象。

通过整治,在关东农贸市场建立“三个规范”:一是建立市场管理规范。做到商品划行归类、摊位归区、坐商归店、商品摆放整齐、摊位牌号标志统一醒目、亮证亮照、环境整洁有序,无乱设摊点、无乱停车辆、无占道经营、无越位摆摊、无使用不可降解塑料袋、无销售违禁的野生动物,摊位、车辆整齐

受助女孩表感恩 爱心传递情意浓

●本报记者 薄秀芳

“我会永远铭记你们这些好心人的帮助,没有你们的帮助,就没有我的今天和未来。”近日,一位年轻姑娘在父母的陪伴下,将一面绣有“爱心公益瀚海情、救助生命功德深”的锦旗亲手递到瀚海爱心公益协会会长张成波的手中。这位姑娘名叫刘浩洋,是家住洮北区明仁街道十二委的居民刘国智的女儿。

提起刘浩洋,相信有的市民还会记得:2014年4月14日,由白城市洮北区瀚海爱心公益协会在海明路步行街举办的“正值花季、病魔来袭,配型成功、谁来拯救?”的捐款活动。这是为当时就读于东北师大大四身患白血病,因无钱做手术的女生刘浩洋举办的筹集治疗款的活动。当天,活动共收到爱心市民捐赠爱心款12961元。随后,这笔钱直接汇入刘浩洋父母的账号,用于她手术治疗。

时隔一年多,刘浩洋骨髓移植成功,日渐康复的她终于回到了家乡白城休养。一家人对曾经给过他们帮助的好心人心怀感恩,为表达对瀚海爱心公益协会深深谢意,刘浩洋和父母不顾张成波的再三谢绝,亲自将包含他们无限感激之情的这面锦旗和感谢信送到了协会。更让人感动的是,制作锦旗的商家了解到刘浩洋的实际情况后,当即提出要无偿地帮助他们完成锦旗的制作。这又让刘浩洋一家再次感受到了温暖。

这真实而又温馨的故事再次证明:爱可以感召爱,情可以温暖情!刘浩洋表示,日后她也要尽己之力,帮助他人,成为爱心的传递者。一面普通的锦旗,它却成了大爱与感恩的见证,是平凡与崇高的合影。

安全乘坐电梯知识

六、电梯安全知识普及

(一) 电梯是如何运行起来的?

电梯有一个轿厢和一个对重,通过钢丝绳将它们连接起来,钢丝绳通过驱动装置(曳引机)的曳引带动,使电梯轿厢和对重在电梯内导轨上做上下运动。

(二) 电梯的钢丝绳是否会断?

电梯用的钢丝绳是电梯专用的,国家有专门的规定和要求。钢丝绳的配置不只是为承担电梯轿厢和额定载重量,还考虑到了曳引力的大小,因此,钢丝绳的抗拉强度大于电梯的载重量,一般电梯都配有四根以上钢丝绳,电梯钢丝绳是不会断的。

(三) 电梯运行中突然停电是否有危险?

电梯运行中如遇到突然停电或供电线路出现故障,电梯会自动停止运行,不会有什么危险。因为电梯本身设有电气、机械安全装置,一旦停电,电梯的制动器会自动制动,使电梯不能运行。另外,供电部门如有计划的停电,事先会通知的,电梯或提前停止运行。

(四) 电梯运行突然加快怎么办?

电梯的运行速度不论是上行还是下行,均应在规定的额定速度范围内运行,一般不会超速,如果出现超速,在电梯控制系统内是有防超速装置,此时,该装置会自动动作,使电梯减速或停止运行。

(五) 电梯轿厢超载能自动控制吗?

电梯的载重量根据需要有所不同,电梯只能在规定载重量之内运行,超出时,电梯会自动报警,并不能运行。

(六) 电梯关门时被夹是否会对人造成伤害?

电梯在关门过程中,如果厅门撞到人或物,门会自动重新开启,不会伤人。因为在门上设有防夹人的开关,一旦门撞到人或物,此开关动作使电梯不能关门,并重新开启,然后重新关门。

(七) 电梯蹲底和冲顶是否有防护措施?

电梯蹲底就是电梯的轿厢在控制系统全都失效的情况下,会超越首层平层位置而向下行驶,直至蹲到底坑的缓冲器上停止。缓冲器就是为此而设置的防护装置,当轿厢蹲在缓冲器上就称为蹲底。此时,缓冲器对电梯轿厢的冲击力产生缓解的作用,不至于对电梯内乘客造成严重的伤害。

(八) 电梯运行不正常时,在轿厢内怎么办?

当乘电梯时,发现电梯有超速或梯速较慢时,应按下操纵盘上的红色急停按钮,电梯会自动停车,并及时通报电梯维修人员。

(完)

(白城市质量技术监督局供稿)



近期,城管局洮北分局利用一周时间,组织三个大队、出动30余台车辆及2台装载机,对东风道口西北方向的曙光路边上的残土垃圾进行清理,共清理残土垃圾1500余方,并设立警示牌,给周边居民创造了良好的生活条件。

潘庆安 本报记者李晓明摄

湖北十堰工商局 发布4个典型维权案例

吃饭遭遇酒店设置最低消费金额、商家违规向未成年人销售Q币……近日,湖北省十堰市工商局12315指挥中心选取上半年发生的典型维权案例进行了点评,提示消费者在日常生活中秋极规避消费风险,科学消费,依法维权。

餐馆设最低消费,被罚2000元

【案例】今年2月28日,消费者投诉在十堰市张湾区公园路某餐馆消费时,被店员告知卡座最低消费金额为88元,消费者为满足最低消费金额,被迫点多了一份食品打包带走。

经调解,卖家同意按照防盗网成品实际用料面积收取费用,消费者表示满意。

【点评】本案双方争议的焦点在于防盗网是否按实际面积计算。

《消法》第十条规定:“消费者享有公平交易的权利。”

消费者在购买商品或者接受服务时,有权获得质量保障、价格合理、计量正确等公平交易条件,有权拒绝经营者的强制交易行为。”

卖家以行业“潜规则”计算方

法为托词,故意多算实际面积,以

获取更大利益,违反了《消法》的

相关规定。工商人员向卖家宣讲了《消法》,并对存在类似情况的其他商家进行纠正。

对于侵犯消费者权益的行业“潜规则”,消费者要敢于依法维权。

【点评】《消法》第九条规定:

“消费者享有自主选择商品或者服务的权利。”

消费者有权自主选择提供商品或者服务的经营者,

自主选择商品品种或者服务方式,

自主决定购买或者不购买任

何一种商品、接受或者不接受任

何一项服务。”经营者以通知、声明的方式,设置最低消

费,属于霸王条款。

最高法院曾指出,“禁止自

带酒水”“包间设置最低消费”

均属于霸王条款,消费者可以依

据《合同法》《消法》等有关法

律条文请求人民法院确认霸王条款无效。

2014年11月1日起实施的《餐饮业经营管理办法(试行)》第十二条规定,禁止餐饮业经营者设置最低消费。

对餐饮业设置最低消费、禁

止自带酒水的规定,消费者要敢

说“不”。

防盗网多算面积,按实际用

料交费

【案例】今年3月,高先生在十堰市白浪区某加工部订做不锈钢防盗网,结账时发现,卖家计算的防盗网总面积比实际的62.12平方米多出9.88平方米。卖家解释说,这是按照防盗网5个面完全平铺展开来计算的,并且行业内的所有商家都按这种方式计算。高先生遂投诉至工商部门。

经调解,卖家同意按照防盗网成品实际用料面积收取费用,消费者表示满意。

【点评】本案双方争议的焦点在于防盗网是否按实际面积计算。

《消法》第十条规定:“消费者享有公平交易的权利。”

消费者在购买商品或者接受服务时,有权获得质量保障、价格合理、计量正确等公平交易条件,有权拒绝经营者的强制交易行为。”

卖家以行业“潜规则”计算方

法为托词,故意多算实际面积,以

获取更大利益,违反了《消法》的

相关规定。工商人员向卖家宣讲了《消法》,并对存在类似情况的其他商家进行纠正。

对于侵犯消费者权益的行业“潜规则”,消费者要敢于依法维权。

【点评】《消法》第九条规定:

“消费者享有自主选择商品或者服务的权利。”

消费者有权自主选择提供商品或者服务的经营者,

自主选择商品品种或者服务方式,

自主决定购买或者不购买任

何一种商品、接受或者不接受任

何一项服务。”经营者以通知、声明的方式,设置最低消

费,属于霸王条款。

最高法院曾指出,“禁止自

带酒水”“包间设置最低消费”

均属于霸王条款,消费者可以依

据《合同法》《消法》等有关法

律条文请求人民法院确认霸王条款无效。

2014年11月1日起实施的《餐饮业经营管理办法(试行)》第十二条规定,禁止餐饮业经营者设置最低消费。

对餐饮业设置最低消费、禁

止自带酒水的规定,消费者要敢

说“不”。

防盗网多算面积,按实际用

和谐城管邀您同行

无法转出,双方通过协商达成一致意见,由商家赔偿哈先生200元并道歉。

【点评】由于Q币不能随意退换或转赠,所以处理这起投诉的难点在于,Q币不像普通商品购买了还可以退换,只能进行网络消费用于购买游戏装备。

根据《民法通则》第十二条规定,10周岁以上的未成年人是限制民事行为能力人,可以进行与他的年龄、智力相适应的民事活动,其他民事活动由其法定代理人代理,或者征得他的法定代理人同意。

哈先生的孩子只有11岁,属于限制民事行为能力人,且其事先未征得父母同意,因此该交易行为不具备法律效力,责任在商家。这个案例也提醒广大家长对自己的孩子要尽到监护责任,

而商家也要注意区分未成年人民事能力,共同保护未成年人及青少年合法权益。

水价涨了水票失效,工商调解继续使用

【案例】消费者王先生于2013年在位于十堰市郧阳区茶店镇的某纯净水公司营业点买了700多元的纯净水水票。今年3月,还剩价值200多元的水票未使用,王先生买水的时候,商家以纯净水已涨价为由,称王先生的水票不能继续使用,王先生遂于2015年3月14日向工商部门投诉。

经郧阳区工商局执法人员调解,茶店镇某纯净水公司同意消费者继续使用。

【点评】消费者购买水票为预付款消费。《消法》第五十三条规定:“经营者以预收款方式提供商品或者服务的,应当按照约定提供。未按照约定提供的,应当按照消费者的要求履行约定或者退回预付款;并应当承担预付款的利息、消费者必须支付的合理费用。”

建议消费者在预付款消费时,要约定使用期限,避免此类事情的发生。

(据《中国消费者报》)

M 民生话题

消暑与环保

●顾洪军

夏日炎炎,避暑祛热为第一要事。现如今,电扇、空调早已普及。可千百年前,古人是如何消暑的呢?

古人消暑是原生态和环保的,大致可分为三类:

(一) 外物相助。外物消暑有四宝,即扇子、凉屋、瓷枕和冰鉴。

扇子,古时称“摇风”,多用竹篾编成。文人墨客常在扇子上作诗绘画,增添雅致,因而被称为“凉友”。到了汉代,人工风扇在富贵人家开始流行。《西京杂记》载:“长安巧匠丁缓做七轮扇,大皆径丈,相连续,一人运之,满室寒颤。”可见纳凉效果很好。

凉屋,唐代开始出现凉屋,诗人张仲素诗云:“江果瑶池实,金盘露井冰。甘泉将避暑,台殿晚光凝。”凉屋一般临水而建,采用类似水车方式推动扇轮摇转,将凉气送入屋中;或利用机械将水送到屋顶,而后沿屋檐而下,如此往来使屋内凉爽。到了明代,凉屋更趋完善,高濂《遵生八笺》载:“霍都别墅,一堂中开七井,皆以镂刻之,盘覆之,夏日坐其上,七井生凉,不知暑气。”

相比科技发达的现代,电风扇、空调普及盛行,人们在享受凉爽的同时,也在耗电耗煤,过度地消耗资源能源,随之带来的就是污染和臭氧层破坏,高温酷热已经成为当今世界一大环境问题。如同人们向往回归绿色、有机食品一样,消暑纳凉,保护生态环境,亟需学习借鉴古人原生态方法,既低碳环保,又兴趣盎然,超脱心境。

将冰放入其中,把食物放在冰中间,放室内降温,食物还可防腐。

(二) 饮食内疗。冷饮起源于商代,到宋代冷饮已有冰糖、冰雪、冰元子、雪泡豆水、酸梅汤等。诗人杨万里盛赞冷饮:“似赋还咸爽,才凝又欲飘。玉来盘底碎,雪到口边消。”杨万里还有诗赞:“帝城六月停午,市人如饮汗如雨。卖冰一声隔水来,行人未吃心眼开。”到了元代后,冷饮品种越来越多,《红楼梦》中就出现了玫瑰露、木樨露、玫瑰露等冷饮。

消暑食物还有凉茶瓜果。“高数秋早生,长廊暑气微。不须河朔饮,煮茗自忘形。”是说饮茶品茗能祛热消暑;“过雨荷花满院香,沈李浮瓜冰雪凉”。是说冰镇瓜果的凉爽。